



李祥云：“好女婿”孝亲传佳话

“从订婚那天起，我就把岳母当作亲娘看待。”今年73岁的昭通市鲁甸县龙头山镇龙泉社区居民李祥云，数十年如一日照顾身患残疾的岳母。妻子去世后，他拒绝再娶，信守承诺为岳母养老送终，成为一段佳话。

喜事变丧事 岳母当亲娘

1970年初，已到适婚年龄的李祥云经人介绍，与邻村姑娘郑自芝相识，互生好感。3月8日一早，李祥云换上一身新衣，带着省吃俭用攒下的聘礼，前往女方家中提亲。途中，李祥云在水井边休息，听到路人闲谈：“听说生产队在山上做工时，有人被石头砸到头。”闻言，李祥云惋惜地说：“砸到头怕是活不成了。”

李祥云到达郑自芝家已是晌午，他放下聘礼，恭敬地说明来意。但郑自芝的家人认为，她年龄还小，暂时不着急结婚。说话间，邻居慌张地跑进屋，边跑边对李祥云喊：“你妈在山上被石头砸到头了，你快去看看。”李祥云惊呆了，顾不上定亲的事，拔腿就跟着报信人往山上跑。看到满脸鲜血的母亲，李祥云放声大哭。

为母亲办丧事，成为摆在李祥云眼前的难题。李祥云的父亲早逝，母亲独自拉扯5个孩子长大，一家6口挤在一间20多平方米的茅草屋里生活，家里没有一件像样的家具。冬天，寒风呼啸，全家人挤在单薄的被褥里瑟瑟发



李祥云（右）教育儿子传承孝老爱亲好家风

抖。“我们连饭都吃不饱，哪来的积蓄办丧事。”李祥云暗想，一贫如洗的家境，再加上母亲去世，这门婚事估计要“黄”。

正当李祥云一筹莫展之际，郑自芝的母亲刘正英带着亲朋好友主动登门，在他们的帮助下，李祥云母亲的丧事顺利办妥。“岳母在我最困难的时候帮我渡过难关，并且不嫌我穷，愿意把女儿嫁给我。”李祥云对岳母满怀感激。一年后，李祥云与郑自芝结为夫妻。婚礼上，李祥云对刘正英说：“从订婚那天起，我就把您当成亲娘了。”儿子出生后，李祥云为他取名李善立，意为“善为立人之本”，永远铭记岳母的恩情。

为照顾岳母 立誓不再娶

2014年8月3日16时30分许，鲁甸县发生6.5级地震，震中位于龙头山镇。地震发生时，李祥云正